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 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού μελέτησε το 

πιο πάνω νομοσχέδιο σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 4 και 11 

Απριλίου 2022.  Στο πλαίσιο των συνεδριάσεων της επιτροπής κλήθηκαν και 

παρευρέθηκαν εκπρόσωποι του Υπουργείου Οικονομικών, της Νομικής Υπηρεσίας 

της Δημοκρατίας, της Κεντρικής Τράπεζας της Κύπρου (ΚΤΚ) και του Συνδέσμου 

Τραπεζών Κύπρου.  

 Σκοπός του νομοσχεδίου είναι η τροποποίηση του περί Εργασιών Πιστωτικών 

Ιδρυμάτων Νόμου, ώστε να παραχωρηθεί η ευχέρεια στην ΚΤΚ να απαιτεί από τα 

νομικά πρόσωπα τα οποία υποβάλλουν αίτηση για εξασφάλιση άδειας λειτουργίας 

πιστωτικού ιδρύματος την καταβολή σε αυτήν του συνόλου των εξόδων που 

αφορούν στην εξέταση της αίτησής τους. 

 Σύμφωνα με τα κατατεθέντα στοιχεία, για το υπό αναφορά νομοσχέδιο ζητήθηκε 

η γνώμη της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας (ΕΚΤ), καθότι σύμφωνα με την 

Απόφαση 98/415/ΕΚ του Συμβουλίου της 29ης Ιουνίου 1998 σχετικά με τη 

διαβούλευση της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας με τις εθνικές αρχές για τα σχέδια 
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νομοθετικών διατάξεων οι εθνικές αρχές έχουν υποχρέωση να ζητούν τη γνώμη της 

ΕΚΤ για κάθε σχέδιο νομοθετικής ρύθμισης που εμπίπτει στο πεδίο των 

αρμοδιοτήτων της. 

 Ως εκ τούτου, η ΕΚΤ με επιστολή της ημερομηνίας 22 Ιανουαρίου 2021 

ενημέρωσε τον Υπουργό Οικονομικών ότι οι προτεινόμενες ρυθμίσεις είναι συμβατές 

με την πράξη της Ευρωπαϊκής Ένωσης με τίτλο «Κανονισμός (ΕΕ) αριθ. 1024/2013 

του Συμβουλίου της 15ης Οκτωβρίου 2013 για την ανάθεση ειδικών καθηκόντων στην 

Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα σχετικά με τις πολιτικές που αφορούν την προληπτική 

εποπτεία των πιστωτικών ιδρυμάτων», σύμφωνα με την οποία προβλέπεται ότι η 

είσπραξη των ετήσιων εποπτικών τελών από την ΕΚΤ δε θίγει το δικαίωμα των 

αρμόδιων εθνικών αρχών να εισπράττουν τέλη σύμφωνα με το οικείο εθνικό δίκαιο.  

Όπως αναφέρεται στην εν λόγω επιστολή, η ΕΚΤ θεωρεί ότι δεν απαιτείται η έκδοση 

επίσημης γνώμης, καθότι το δικαίωμα των εθνικών αρχών να εισπράττουν τέλη 

ρυθμίζεται στη βάση εθνικής νομοθεσίας. 

 Οι εκπρόσωποι της ΚΤΚ συμφώνησαν με τους σκοπούς και τις επιδιώξεις του 

υπό αναφορά νομοσχεδίου δηλώνοντας παράλληλα ότι η εν λόγω τροποποίηση 

κρίνεται σκόπιμη, καθότι στην ισχύουσα νομοθεσία δε γίνεται πρόβλεψη αναφορικά 

με την επιβολή τελών σε νομικό πρόσωπο για την εξασφάλιση άδειας λειτουργίας 

πιστωτικού ιδρύματος.  

 Όπως οι ίδιοι εκπρόσωποι ανέφεραν, σε άλλες σχετικές νομοθεσίες που 

προβλέπουν για την αδειοδότηση εταιρειών εξαγοράς πιστώσεων, ιδρυμάτων 

πληρωμών και ιδρυμάτων ηλεκτρονικού χρήματος περιλαμβάνονται σχετικές 

διατάξεις που αφορούν στην επιβολή χρεώσεων για την εξέταση της αίτησης 

αδειοδότησης και συναφώς κρίνεται σκόπιμο όπως η πρακτική αυτή ισχύσει και για 

τις περιπτώσεις που προβλέπονται στο υπό αναφορά νομοσχέδιο. 

 Περαιτέρω, σύμφωνα με τους ίδιους αρμοδίους, η διαδικασία καταβολής των 
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τελών αδειοδότησης, καθώς και το ύψος αυτών θα ρυθμιστεί με την έκδοση σχετικής 

οδηγίας από την ΚΤΚ.  

 Η εκπρόσωπος του Συνδέσμου Τραπεζών Κύπρου συμφώνησε με τους 

σκοπούς και τις επιδιώξεις του υπό αναφορά νομοσχεδίου.  

 Στο πλαίσιο της συζήτησης την επιτροπή απασχόλησε ο τρόπος υπολογισμού 

του ύψους του τέλους που θα καταβάλλεται από τα νομικά πρόσωπα και κατά πόσο 

αυτό πρέπει να διέπεται από την αρχή της αναλογικότητας.  Περαιτέρω, ζητήθηκε 

από την ΚΤΚ η κατάθεση στοιχείων για το ύψος των τελών που επιβάλλονται για το 

σκοπό αυτό από άλλα κράτη μέλη της Ευρωζώνης.  

 Στη βάση των διαμειφθέντων οι εκπρόσωποι της ΚΤΚ δήλωσαν ότι η ΚΤΚ 

βρίσκεται σε διαδικασία επεξεργασίας σχετικής Οδηγίας που αφορά στη ρύθμιση του 

ύψους των τελών που θα επιβάλλονται, χωρίς ωστόσο να υπάρξει κατάληξη κατά 

πόσο θα λαμβάνεται υπόψη το μέγεθος του πιστωτικού ιδρύματος για σκοπούς 

αναλογικότητας, ενώ παράλληλα διαβεβαίωσε την επιτροπή ότι κατά την επιβολή των 

τελών η ΚΤΚ θα εφαρμόζει την αρχή της ισότητας για ομοιογενείς οντότητες, οι οποίες 

υποβάλλουν τη σχετική αίτηση.  

 Σημειώνεται ότι η ΚΤΚ με ηλεκτρονικό μήνυμα ημερομηνίας 8 Απριλίου 2022 

ενημέρωσε την επιτροπή αναφορικά με τις χρεώσεις που επιβάλλονται σε άλλα κράτη 

μέλη για την αδειοδότηση πιστωτικών ιδρυμάτων.  

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού, αφού έλαβε 

υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, επιφυλάχθηκε να τοποθετηθεί επί του 

νομοσχεδίου στο στάδιο της συζήτησής του από την ολομέλεια του σώματος. 

 

12 Απριλίου 2022 
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